
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/03/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Προτάσεις για τη μείωση των γεωργικών ατυχημάτων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Θεσσαλίας, σε πρόσφατα στοιχεία που παρουσίασε 
ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αγροτικών Θεμάτων (ΠΣΑΘ) στα Ιωάννινα, στη χώρα μας κάθε 
χρόνο την τελευταία τριετία χάνονται 50 αγρότες σε δυστυχήματα με αγροτικά μηχανήματα και 
αρκετοί επίσης τραυματίζονται σοβαρά. Θεωρούν οι ως άνω ότι τα σύγχρονα γεωργικά 
μηχανήματα, όπως τα τρακτέρ, είναι ασφαλή και πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφάλειας 
του χειριστή. Υπάρχει όμως ένας μεγάλος αριθμός αγροτών, συνήθως προχωρημένης ηλικίας, 
που πιθανόν δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να αγοράσουν καινούργια μηχανήματα. 
Τονίζουν οι ως άνω ότι υπάρχουν οι δυνατότητες τεχνικών παρεμβάσεων στα γεωργικά 
μηχανήματα παλιά τεχνολογίας που μπορούν να προστατεύσουν τους χειριστές τους, κάτι που 
γίνεται ήδη σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. Μας μετέφεραν οι ως άνω τις σχετικές προτάσεις του 
ΠΣΑΘ που μεταξύ άλλων είναι οι εξής: 1) ενημέρωση των αγροτών για τα αγροτικά 
ατυχήματα, 2) μπάρα ασφαλείας έναντι ανατροπής στα γεωργικά μηχανήματα παλαιάς 
τεχνολογίας, 3) επισκευή και όπου είναι απαραίτητο νέος φωτισμός, δεδομένου ότι τα τρακτέρ 
εκτελούν μεταφορές και τις νυχτερινές ώρες, 4) πλέγματα δίπλα στις εξατμίσεις για να 
αποφεύγονται τα εγκαύματα, 5) ειδικό σκαλοπάτι και μικρές λαβές στα φτερά για να ανεβεί 
κάποιος στο τρακτέρ. Ζητούν οι ως άνω αγρότες τη δημιουργία πιστοποιημένων ειδικών 
συνεργείων για γεωργικά μηχανήματα που θα διευκολύνουν τους αγρότες για τις παραπάνω 
απαραίτητες τεχνικές παρεμβάσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε 
να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα των αγροτών της Θεσσαλίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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